



# 假工作人员上门安装保安阀

## 一个接头就要138块钱,多户居民被骗

本报8451234热线消息(记者任洪忠) 18日,家住城区柳泉花园小区的张先生反映,有“推销员”冒充燃气公司工作人员上门安装了燃气保安阀,“推销员”起初说给退掉,但是4天了仍不见踪影,也不再接电话。

18日中午,记者来到柳泉花园小区2号楼,4单元门口有一张通知,提醒燃气用户持有工作证的工作人员会在12-14日进行燃气保安阀安装,希望用户积极配合,并盖有公章。在小区居民张先生家里,燃气

管道和软管衔接处多了一个6厘米左右长的接头。

“这个接头就要138块钱,打电话询问了燃气公司,发现公司并没有统一进行安装。”张先生说,以燃气公司的名义是骗人的,他们楼上好几户都被骗了。“那个推销员刚走一个小时就给他打电话,他说给退,两三天内给换,但是4天了还不见影,肯定是骗子了。”

“他们进门就说是燃气公司的,都相信了,还有工牌号。”张先生说,一个邻居给新奥燃气客服打了电话

确定是假的,就来给说,但是“推销员”已经走了。

张先生说,主要是在安装前三四天楼道里就贴了通知,让燃气用户积极配合,还有公章,用户都相信了,就没再给燃气公司打电话。“现在才发现通知上的公章不对,上面是环化燃气保安阀服务部。”

新奥燃气公司客服热线95158工作人员提醒,公司目前没有统一进行安装保安阀,如对一些不明人员称是公司行为的,可以拨打热线95158反映核实,防止受骗。



张先生说,就这个小件就要了138元。 本报记者 任洪忠 摄

## 没办银行卡竟收到扣费通知

本报8451234热线消息(记者任洪忠) “尊敬的客户,您的年/费我行将在您账户支出1200元……”市民刘女士收到一条陌生手机号码短信,让她感觉十分惊讶,她并没有办理建行卡。中国建设银行客服热线95533人员提醒,建行不会使用手机号码通知客户,市民接到此类短信,谨防上当受骗。

17日,记者在刘女士手机上看到,短信称“您的年/费我行将在您账户支出1200元,如有疑问请致电0531-87646284,建设银行”。刘女士说,她查询手机号码归属地,竟是辽宁大连的,

而咨询电话却是济南座机。“我没有办过建行卡,怎么会发到我手机上?”刘女士拨打咨询电话,对方却说“经查询,你办了一个透支10万元的信用卡,扣的钱是年费”。

市民王先生和李先生也收到了相同内容的扣款通知短信,发来短信的手机号也是同一个。警方提醒,这是很常见的骗局,市民应提高自己防范意识,收到陌生手机银行扣费短信及时向银行和公安部门核实举报,不要轻易相信,避免上当。

中国建设银行客服热线95533工作人员表示,这是诈骗短信,请不要相信,可以直接删除。

## 轻信低价售卖小广告 一市民被骗1500元

本报8451234热线消息(通讯员刘常慧 李明皎 记者刘铭) 14日,家住平阴的市民徐先生由于轻信低价小广告,购买二手摩托车时被骗走1500元。巡防民警提醒广大市民,购买二手产品一定要到正规二手交易市场购买,切莫相信路边小广告等,以免上当受骗。

在平的徐先生一直想购买一辆摩托车,但苦于新摩托车售价都在七千到八千元左右,后来他无意中看到墙壁上贴了一张低价售卖摩托车的小广告,广告内容称摩托车都是8成新,且质量过硬。心动不已的徐某马上按照广告中的电话拨打过去。

接通后,电话那头称需要支付定金1500元,且称如果

看货后不满意可以无理由退款。徐先生连称自己要预定一辆,并记下了对方的银行账号。电话挂断后,徐某按照对方要求给其打去1500余元定金。汇款成功后,徐某又给对方打去电话,告知查收款项。

来到聊城城区后,徐某想再询问一下摩托车的手续问题,但徐先生没有料到的是,对方电话竟然是关机状态。徐先生又持续拨打了将近20多次,一直未拨通。情急之下徐某拨打110报了警。巡防民警试图用陌生号码再次拨打对方号码,但一直未果。巡防民警提醒广大市民,购买高价二手产品一定要到正规二手交易市场购买,切莫相信路边小广告等,以免上当受骗。

# 电脑待机半个月突冒黑烟

## 消防提醒:不用时尽量关闭电脑

本报8451234热线消息(记者焦守广 实习生米肖倩) 16日,城区柳园南路一打印店电脑突冒黑烟,员工怀疑与长时间待机有关。记者走访发现,城区不少单位的电脑都有昼夜不关机现象。消防人员提醒,不用时应尽量关闭电脑,不然容易引起火灾。

16日上午11点左右,在柳园南路闸口附近一家打印店内,市民陈先生正拿着U盘前来打印一些材料,就在一名员工操作电脑时,突然电脑主机“嘭”的响了一声,吓了周围人一大跳,主机随后冒出了一股黑烟,满屋子都是刺鼻的焦味。

这名员工赶忙拔下了插座电

源,主机并没有起火燃烧。随后打电话叫来了电脑维修人员,维修人员称,估计是工作时间太长,导致电源或显示器散热不畅。“第一次遇到电脑冒烟,吓死人了。听他们说半个月没关电脑。”陈先生说,因为工作需要,他家的电脑经常连续好几天不关机,真担心也会遇到这样的事。

记者走访发现,电脑待机过久,已在市民家中成为一个普遍现象,有些市民甚至认为这根本没有啥隐患。特别是一些上班族,不少人下班后习惯不关电脑,使电脑昼夜运转。

记者在网上搜索发现,因电脑长时间不关机引起火灾的报道有很

多。2011年7月5日,青岛一百货店突发大火,整个二楼被烧毁,店主称起火是因为电脑很久没关机,突然起火爆炸。2012年10月9日,深圳松岗街道朗下社区出租屋一租户出门忘关电脑,长时间运转的电脑自燃引燃整个房间。

聊城市公安消防支队工作人员提醒市民,下班或不使用电脑的情况下,应尽量关闭电脑,切断电源,以根除火灾隐患。万一发生起火现象,要立即关机或切断总电源,用湿毛毯或湿棉被等厚物将电脑盖住。切记不要向着火的电脑泼水,或使用任何性质的灭火设备灭火,温度突降会使炽热的显像管爆裂。

## 莘县供电公司: 为外出务工农民解电忧

10月9日一大早,莘县供电公司十八里供电所党员服务队的王泽国、刘一便出发了,他们径直来到十八里铺镇十里井村的王建成家,为其上门办理用电报停手续。忙完秋收马上要外出务工的王建成一家脸上满是喜悦:“咱家乡的供电服务就是好啊,这样我们离家在外可放心多啦!”

根据相关部门统计,2012年莘县外出务工农民达18余万人。由于在家的日子很少,

每年务工返乡村民的用电已经成为名副其实的“临时电”。这不仅给农村“空巢”带来一定的供电损耗和安全隐患,也让务工村民外出期间心存忧虑。

莘县22个基层供电所由党员、员工组成电力服务队,采取更加灵活简便的用电、报停新举措,想方设法放大村民的用电“自由度”,上门为返乡农民办理接电、报停手续。

(刘立刚)